

# 抓住小偷,店老板却被拘留5天

## 原来他不但非法限制他人人身自由,还想索要3000元和小偷私了

本报通讯员 志超 晓云 本报记者 钟建军

一手机商店老板抓住了一个小偷,双方竟然打算“私了”,老板开口便要3000元。小偷让母亲来送钱,双方因钱没谈拢都打电话报了警。警察经过调查后,将小偷放了,反而将老板拘留了5天,原因是该老板非法限制人身自由。

### 老板抓到小偷 双方要“私了”

小老板骆青华(化名)年纪轻轻就事业有成,他在烟台经济技术开发区经营多家手机店。

10月21日晚上,店员小宋打电话告诉骆青华,手机店里进来一个小偷已被抓住,店里部分手机被损坏,问骆青华怎么处理?

骆青华立即来到手机店里,看见店里手机洒落一地。一个年轻小伙浑身颤抖蹲在地上。骆青华问小伙叫什么名?为什么偷手机?小伙说他名叫国强,刚被公司开除,没钱回家,见店中有手机,临时起意进来盗窃,没想到店中有人。

骆青华很生气上去踹了小偷两脚,并拿出电话要报警。这时,小偷苦苦哀求骆青华不要报警,并称愿意赔偿店中损失。骆青华心想报了警小偷最多被拘留几天,店中的损失无人来赔偿。骆青华说私了可以,但要拿3000元作为赔偿。小偷马上打电话给其母

亲,让母亲拿钱过来救他。

### 因价钱没谈拢 双方都报警了

母亲接到电话后很着急,答应尽快拿钱过去,并立即从老家乘车赶往烟台开发区。等待的这段时间,骆青华就和店员小宋一起在店中看着小偷不让他离开,并威胁要是敢跑就揍他。

第二天上午10点多,小偷的母亲风尘仆仆赶来,但只带了1000多元。骆青华称,没3000元就不放人,要不然就报警。

小偷的母亲无奈之下选择报警,称其儿子被人绑架。骆青华见状也拨打110,说抓住一个小偷。

警察赶到现场。骆青华一直辩解,想私了主要是他可怜小偷,且是小偷自己提出要私了,他根本没有非法限制人身自由。但当民警问骆青华为什么不第一时间选择报警,却一直不让小偷离开时,他却无言以对。

### 老板被行政拘留5天

小偷被放了,反而老板受到了行政拘留的处罚。原来,国强(17周岁)因盗窃被行政拘留10日,但因未满18周岁,且是初犯,行政拘留不执行。而骆青华和小宋均因非法限制人身自由被行政拘留5日,并处罚款200元。

民警告诉记者,骆青华无视法律,为己私利,在完全可以选择报警来维护自己的权利的时候选择私了,伙同小宋故意限制盗窃行为人人身自由10小时。而骆青华提出的赔偿要求也并不合理,虽然小偷在盗窃中将柜台、手机等物品损毁,但是其出于过失,损毁财物价值应当由鉴定部门鉴定后才可认定,不是要求赔偿多少就是多少,如果其要求赔偿的数额与实际造成的损失差距过大,其行为有可能构成另一种违法行为:敲诈勒索。

## 空气开关跳了闸 插座怎么还有电

### 原来是装修公司把线路接错了

本报热线6610123消息(见习记者 侯冬冬) 11月3日,市民鲍先生拨打本报热线电话称,自己家里的空气开关明明已经跳闸关闭,可是令他意外的是,家里的插座竟然还有电。

鲍先生于2010年6月购买了位于福山区福海阳光小区内的一处房产,然后请烟台城市人家装饰公司将在室内进行了装修和设计,并安装室内线路。可是,自从鲍先生搬进新家后,却经常发现自己家的空气开关明明跳了闸,但是室内插座却依旧有电。“按理说,空气开关跳了闸,那么其所控制的线路就应该没电,可是我家里的照明线路仍然有电,要是不小心的话,这得多危险。”鲍先生说。

关于此事,鲍先生找了城市人家装饰公司好多次,但装修公司也找不出问题到底出在哪里。无奈之下,鲍先生找了一个电工检测后才发现,原来是装修公司一个线路,将两个线路接到一起了。这样一来,原本是一个空气开关控制一条线路,现在却变成了两个空气开关控制一个线路了,所以,即使空气开关跳闸关闭,但并不影响室内照明供电。对此,城市人家装修公司已经给予鲍先生5000元的装修补偿。

鲍先生告诉记者,希望市民在新房装修的时候一定要好好检查室内线路设计,保证用电安全,杜绝装修线路时的安全隐患。

## 150天抓获85名网上逃犯

### 清网行动中,有的逃犯主动投案自首

本报11月7日讯(通讯员 张国忠 张书龙 李世茂 记者 苑菲菲) 招远刑警大队民警日前远赴甘肃,在肃北县海拔4000多米的雪山上成功抓获多年逃犯。至此,招远公安据已抓获“清网行动”网上逃犯85名,其中命案逃犯7名。

今年5月26日,公安部在全国开展网上追逃“清网行动”。招远市公安局共有“清网行动”前网上逃犯137名,属烟台市逃犯较多的县市区之一。6月底前,由刑警大队牵头,会同各警种、派出所对招远市网上在逃人员的底数进行了排摸,研究确定缉捕方案。

在此基础上,民警对每个在逃人员逐一建立档案,每一名逃犯落实一名负责人,一套行动方案、一份逃犯档案、一个抓捕小组、一封逃犯家属信,定人定责,限期抓获。从6月下旬开始,从6月下旬开始,公安部门

一方面对外来人员的身份进行核实并落实管理措施,压缩在逃人员藏身落脚空间另一方面,对易于被逃犯藏身落脚的场所,调整秘密力量布局,及时搜集在逃人员线索,有针对性加强布控。通过这种方式,抓获本地涉案逃犯27名,外省逃犯9名。

对潜逃方向明确、有条件的本地逃犯,以刑警为主,共派出4个追捕小组,12名民警在省内外开展追捕工作。截至目前,4个追捕小组远赴新疆、吉林、黑龙江等地,抓获本地网上“清网行动”之前逃犯13名。

此外,清网行动开展以来,招远市公安局主动到辖区网上在逃人员家中,做家属思想工作。对犯罪嫌疑人施加舆论和心理压力,促其投案自首。目前,已有10余名在逃人员投案自首。目前,网上逃犯归案率达到62.04%。

## 为了买辆二手车 偷走好友银行卡

### 男子记住密码化妆后取钱,但还是被好友的妻子认出来了

本报11月7日讯(通讯员 隋永盛 记者 王敏) 德州的胡某和聊城的郝某因同在烟台打工而成为无话不谈的朋友。让郝某没想到的是,胡某为了买辆二手车起了歹意。28日下午,他将朋友存有辛苦钱的银行卡偷走了。

10月28日下午4点左右,只楚派出所接到报警:北上坊中街45号窗户玻璃被砸碎,屋内失盗。据报警人赵女士称,她和丈夫郝某租住在该屋。经赵女士仔细核对,只有屋内的红色皮箱被打开,里面存有12000余元的农村信用社卡被盗。

29日,赵女士前往农村信用社准备挂失,谁知一查询让她呆住了,卡上存的她和丈夫辛辛苦苦挣来的12000元存款都被人取走了。

经查,钱是在中国银行被取走的,民警立即到中国银行烟台分行综合业务部查询,找到了钱被取走的那台取款机。录像显示,28日晚,一人戴着鸭



犯罪嫌疑人胡某。本报记者 王敏 摄

舌帽、眼镜、口罩“全副武装”来到取款机前取钱,随后迅速离开。在一旁观看录像的赵女士突然认出小偷竟是胡某。

11月4日,警方通过技术手段,发现嫌疑人胡某正在一网吧上网。民警迅速出动,将胡某在网吧抓获。

民警经询问得知,今年3月,胡某与郝某在阿公里脊

打工时认识,两人曾住在一个宿舍,因此成为无话不谈的好友。就在事发前不到两周的时间,胡某还向郝某借过钱。在到银行取钱时,郝某因对存取款不熟悉,告诉了胡某密码,让胡某代取,胡某也是在那时记下了郝某的密码。

7日下午,记者在芝罘区看守所见到了胡某。

谈起问什么会对这么好的朋友下手时,胡某一脸的悔恨,“当时脑子太热了,控制不住自己,不知道怎么做……”胡某的儿子快要过3周岁生日了,他当时只想买辆二手车回家给儿子过生日,而不防备的郝某又告诉了他密码,这让他一时脑热动了邪念。

## 栖霞公安一连逮了两个在逃犯

### 一个跑了6年,另一个逃了14年

本报11月7日讯(通讯员 刘洪伟 记者 苑菲菲) 一个因为在邻居家门前修车起了角将邻居打伤致死,另一个怀疑邻居偷自家苹果用刀将其捅死。因为这两件命案,两名嫌犯分别逃亡了6年和14年。日前,栖霞公安部门将俩逃犯抓捕归案。

栖霞市庄园街道孙马庄村人马某某因为与邻居打了一场架,两家的关系有了疙瘩。2004年9月30日7点左右,马某某在邻居王某某门前修理

三轮车,用了王某某家的电。王某某的母亲孙某某为此说了两句,马某某却出手打了孙某某,并将赶回来的王某某打伤致死。见惹了祸,马某某随即逃跑,多年来无音讯。

在今年的“清网行动”中,栖霞市刑侦大队针对逃犯及其关系人的各类基础信息展开反复细致的摸排,比对和深度研判,发现淄博市几条电子轨迹信息可疑,分析可能是马某某所留。经进一步摸排分析,10月18日,栖霞市公安局派出追逃

小组赶赴淄博开展侦查。

经过对各类信息的汇总、对比和碰撞后,侦察范围逐步缩小,方向也逐步明晰。最终,成功戳穿了马某某的伪装身份——潍坊青州张兴财。并发现其活动地点。10月27日,追逃民警在当地警方配合下,分两组对马某某的出没地点进行蹲点守候。经10余小时连续蹲守,将其成功抓获归案。

10月31日,栖霞民警赴蓬莱市追逃小组也传来消息,在蓬莱市郊一家空心砖厂将在此打工的

伤害致死上网逃犯衣某某抓获。据介绍,衣某某于1997年5月18日,和邻居吕某某上山时发生口角。两人一个怀疑对方偷了自家苹果,另一个怀疑对方防火烧自家棚子。两人越说越激动,衣某某一时冲动用杀猪刀将吕某某捅伤致死后潜逃。民警近期获取衣某某在蓬莱市出现的活动轨迹,并得知其在蓬莱的打工地点。

经审讯,两名犯罪嫌疑人对犯罪事实供认不讳。目前,两人已被依法刑事拘留。

## 68岁聋哑老人走失4天

### 边防民警帮助老人找到家人

本报11月7日讯(通讯员 齐志红 张树安 记者 宗韶峰) “谢谢边防民警帮助我们找到了亲人!”11月4日上午11点多,平度市的赵先生来到莱州市公安局土山边防派出所,准备将走失的哥哥带回家。此时,距离哥哥走失已经有4天时间了。

11月3日晚上9点钟,土山边防派出所接到110指令称,在土山镇海沧二村南水库工地处有一迷路的老人。民警迅速出警。

到达现场后,情况让民警感到意外。“老人是聋哑人,只会用手势比划,不会说话,”在场民警告诉记者,老人精神十分恍惚,身体也很虚弱,已经无法自行站立。

民警随后将老人搀扶到警车上回到了派出所,为老人盛上热水热饭,待老人

情绪稳定后,民警拿出纸笔耐心同老人交流。

在经过近2个多小时的沟通后,最终通过老人写出的“赵庆吉”这一名字,民警在人口信息查询系统中查出老人是平度市白埠镇人。于是,民警立即联系当地派出所,并与老人的家人取得了联系。“联系上已经是凌晨了,就临时把老人安排在了土山镇敬老院,让老人休息。”

11月4日上午,老人的弟弟赵先生来到土山边防派出所,见到哥哥后激动地流下了眼泪。

“哥哥今年已经68岁了,又聋又哑,同我们交流一直不畅,”赵先生说,哥哥于10月31日早晨外出后走失,家里人一直四处寻找,“没想到被好心的边防民警找到了,太感谢了”赵先生激动地说。



